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Temesvár város nagytanácsa 

akulása óta tegnap délután tar- 

ttal első érdemleges ülését. A 

irt viták és feszült hangulat he- 

ett, amelyet főleg a kommunista 

árosi tanácstagok érdemtelensé- 

pének megállapítására érkezett 

ormányzósági átirat sejtetett, el- 

naradtak. A városi közgyülést 

talta Koriolán dr. főpolgármes- 

er nyitotta meg, miután előzőleg 

negállapitást nyert a határozatké- 

esség. Összesen harmincnégy vá- 

osi tanácsos van jelen. A főpol- 

zármester megragadta az alkal- l 
D4 

H nat, hogy a városi nagytanács 

öölgytagjait, különösen köszöntse, 

kik először vesznek részt szava- 

ás utján nyert mandátumukkal a 

öözügyek intézésében. 

A főpolgármester közölte, hogy 

a napirend első pontja a kom- 

munista városi tanácstagok ér- 

demtelenségének a megállapi- 

e tása. 

A főpolgármesteri bejelentés után 

fárakozás és érdeklődés közepette 

mi Mékezdi el olvasni Sagovici sá- 

I nuel dr. városi főjegyző azt az át- 

ratot, amelyet a temesvári kor- 

mányzóság ebben a kérdésben a 

Evárosi tanácshoz intézett. 

A kormányzósági átirat megál- 

flapitja, hogy a városi tanácsnak 

ommunista tagjai ez év julius he- 

edikén, a városi nagytanács meg- 

lakulása alkalmával, olyan maga- 

artást tanusitottak, amellyel a ki- 

merály személyét megsértették és a 

román népet inzultálták. Viszont 

Aa Töpfer Péter kommunista vá- 

rosi tanácsos által felolvasott nyi- 

és a közigazgatás érdekeit. Alkal- 

mas továbbá arra. hogy az alkot- 

mány alapelveit megbántsa és 

1M érinti az állam tekintélyét. 
Ez a nyilatkozat olyan elveket 

tartalmazott, amelyek a közre 

és a társadalomra veszélyesek. 

Mindezek alapján a kormány- 
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ezekkel egyenlő értékü valuta 

latkozat sérti az állambiztonságot 

zóság felszólitja a városi nagy- 

tanácsot, hogy a kommunista 
tanácstagok érdemtelenségét 

állapitsa meg. 

A városi főjegyző közli, hogy az 

állandó választmány foglalkozott 

ezzel az átirattal és azzal a javas- 

lattal terjeszti a nagytanács elé, 

hogy a kommunista tanácstagok 

érdemtelenségét mondja ki. Balta 

Koriolán dr. főpolgármester az ér- 

demtelenségi kérdést vitára bo- 

csájtja. 
Nagy Hugó dr. az első felszólaló, 

aki a kommunista tanácstagok nevé- 

ben román nyelven fejti ki a városi 

ás falusi dolgozók blokkjának állás- 

pontját. Az érdemtelenség megállapi- 

tásának lehetőségéről beszél és első- 

sorban jogi szempontból vitatja azt. 

Nézete szerini 

a főpolgármester és a városi nagy- 

tanács tagjai még nem tették le a 

megkivánt hüségesküt, ennéllogva 

kármilyen határozatot is hozna eb- 

ben a kérdésben a városi nagyta- 

nács, az érvénytelen. 

Másodsorban ténybeli alapot nem ta- 

lál az érdemtelenség megállapitására. 

Az a magatartás, amellyel vádolják a 

kommunista tanácstagokat és amely- 

érdemtelenséget ki 

alakuló ülés 

nek alapján az 

akariák mondani, 

jegyzőkönyvében nem is szerepel. Ki- 

fejti, hogy a tizenkét megválasztott 

kommunista tanácstag Temesvár pro- 

letáriátusának képviselője. Ezt a tizen- 

két tanácstagot ellenőrzésre küldték a 

város parlamentjébe. Mert nem megy 

minden ugy a városnál -- mondotta 

Nagy dr. - mint ahogy kellene. A 

tejközpont már nem utalja ki a sze- 

gény anyáknak a naponkénti egy liter 

tejet. Indok: nincs költségvetési aláp. 

De van alap hangosfilmre... 

Balt a főpolgármester: Maradjon 

az 

a tárgynál! 

Nia gy: Én a tárgynál vagyok! 

Barta: Ön elkalandozik! Én itt 

fogva vezetem a 
l szuverén jogomnál 

Xz uj iskolavadra 

nagytanács ülését és ha eltér a tárgy- 

tól, megvonom a szót. 

N a gy: Kénytelen vagyok tudomá- 

sul venni a kijelentéseit. Ezután foly- 

tatja a beszédét és megállapitja. hogy 

a julius hetediki gyülésen Bocu Sze- 

vér is résztvett, senki sem tiltakozotl, 

senki nem szólt egy szót. 

Balta: Hogy ne szólt volna. 

Feiálltunk és ezzel a mi- 

Király- 

nem 

Nagy: 

niszter is meg volt elégedve. 

ellenes magatartásunkat miért 

tették azonnal vita tárgyává? Végül 

kijelenti, hogy 

a román nép ellen nem foglaltak 

állást, mert a kommunista párt a 

A román 

népet a buzsoáziával egy fogalonm 

burzsoázia ellen küzd. 

alá venni nem lehet. 

A királyt sem sértették meg és legke- 

vésbbé a király személyét. Hiszen itt 

a városi nagytanácsban is vannak köz- 

társasági érzelmü tanácsosok. Amikor 

a román parlamentben Sarateanu ré- 

köztársasági genst megválasztották, 

szavazat is esett. 

A harcnak nincs vége, csak 

a harcmodor változik 

Just János kommunista ta- 

nácstag német nyelven olvas fel 

nyilatkozatot és azt fejtegeti ahe- 

lyett, hogy a városi nagytamács az 

érdemtelenséggel foglalkozna, mi- 

ért nem tiltakozik Müller letartóz- 

tatása és a munkásotthon bezára- 

tása ellen? 

Ha ki is zárják őket, a harcnak 

nem lesz vége, csak a harc mo- 

dor fog változni. 

Both István kommunista a kö- 

vetkező felszólaló és magyar nyel- 

ven hangoztatja, hogy ők a becsü- 

letesség, törvényesség és igazsá- 

gosság álláspontján állnak. Ők nem 

követtek el semmiféle államellenes 

cselekedetet. Kéri, hogy térjenek 

napirendre az inditvány felett. 

Kosár Béla kommunista ta- 

nácstag szerint azért vannak itten, 

hogy a polgárság és az összlakos- 

ság sorsán enyhitsenek. Kéri el- 

utasitani az inditványt. 

Hadai Ferenc kommunista ki- 

fejti, hogy a városi nagytanácsban 

nem a különböző politikai pártok 
kiküldöttei, hanem Temesvár vá- 
ros összlakosságának megbizottai 

foglalnak helyet. Mi [dolgozni aka:- 

runk - mondotta! - és ha önök 
kizárnának innen bennünket, azt 

jelentené, hogy félnek attól az el- 
lenőrzéstől, amire jogunk van. 

-
 
-
 

Todorescu Vazul román 
nyelven a szociáldemokrata párt 
álláspontját fejtegeti. Megállapit- 

ja, hogy 

amikor a szociáldemokrata párt 

választási kartellt létesitett, tet- 
te ezt azért, mert ki akarta zár- 

ni a politizálást a közügyek in- 

tézésében. 

Nem szabad embereket kizárni a 

városi nagytanácsból, akik dolgoz- 
ni akarnak. Törvényadta joguk 

van erre és azért választották 

neg őket, hogy dolgozhassanak. A' 

demokratikus eszme tiltja a kom- 

munista tanácstagok kizárását. 

Pirovszky szociáldemokrata ma- 

gyar nyelven kijelenti, hogy a kom- 

munista tanácstagok tömegmegbiza- 
tás alapján kerültek a város par- 

lamentjébe és dolgozni akarnak. 

Jogi lehetetlenség a kizáratás, 

mert már letették az esküt. Nézete 

szerint praktikusabb lenne, ha 
kommunista városi tanácsosokat 

belevonnák a város munkájába és 

igy belekapcsolnák őket a felelős- 
ség érzetbe is. Ez azt vonná maga 
után, hogy felelőtlenül - mint tet- 

ték ezt eddig - nem kritizálhatná- 

nak. 

Nem azonositja magát a kom- 

Figyelenmn! 
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munisták magatartásával, ame- l párt nevében szól hozzá az indit- 
lyet a király iránti tiszteletadás 
alkalmával tanusitottak, de tud- 
ja, hogy náluk az elvi meggyő- 

ződés gyakran változik. 
Emlékeztet arra, hogy bizony a 
kommunisták évek előtt megjelen- 
tek azon a banketten, amelyet né- 
hai Ferdinánd király tisztele- 
tére adtak. Kéri, hogy az indit- 
vány felett térjenek napirendre. 
Magyari Lajos német nyel- 

ven ugyancsak a szociáldemokrata 

Nem volt 
hangulat 

egyik 
Müller Kálmánt . tizenkilenc 

szavazattal tizenhat ellenében, Cra- 
ciun Györgyöt huszonnégy szava- 

zattal tiz ellenében, Both Istvánt 

huszonegy szavazattal tizenegy ellené- 

ben, Oprean Györgyöt huszonkét 

szavazattal tizenkettő ellenében, Ley- 

ritz Árpádot huszonhárom szavazat- 

tal tizenkettő ellenében, Töpfer 
Pétert husz szavazattal tizennégy el- 

lenében, Kosár Bélát huszonnégy 

szavazattal tiz ellenében, Luffi 

Pétert husz szavazattal tizenhárom el- 

lenében, Juszt Jánost tizenkilenc 

tizenhárom, ellenében; 

Heigl Margitot husz szavazattal 

tizenkettő ellenében érdemtelennek 

minősitette a városi nagytanács több- 

szavazattal 

sége a tanácsosi tisztségre. 

Nagy Hugó dr. szavazatainak meg- 
számlálásánál kiderült, hogy har- 

mincnégyen szavaztak le, akik kö- 

zül tizenhét mellette, tizenhét pedig 

ellenc szavazott. A főpolgármester 

erre megismeteltette a szavazást és 

a második szavazásnál Nagy Hugót 

husz szavazattal tizenhárom elle- 
nében érdemtelennek minősitette a 

városi tanácsosi tisztségre. 

A szavazatoknak ez az eloszlása a ta- 

nácstagok között vitára és különféle 

kommentárokra adott alkalmat. 

Ezt az eredményt a főpolgármester 

azonnal kihirdette és igy a szavazás 

alapján a tizenkét kommunista város- 

atyát a városi nagytanács további 

munkájából kizárták. A helyzet most 

az, hogy a kommunisták a városi 

nagytanácsnak érdemtelenségüket meg- 

állapitó döntése ellen a kormányzóság 

reviziós bizottságához felebbezhetnek. 

A reviziós bizottság döntésétől függ 

a további alakulás. Amennyiben a 

reviziós l bizotteág szintén magáévá 

tészi az érdemtelenség kérdésében a 

vaárosi nagytanács döntését, ugy az 

érdemtelenség megállapitása és a vá 

tosi nagytanácsból való kizáratás vég- 

leges és jogerős. 

Ebben az esetben a kommunista 
lista, amelynek tizenkét tagját 

megválasztották, nem marad kép- 

viselet nélkül. Ugyanis a törvény 

értelmében a tizenkét kizárt varos- 

atya helyett a listán szereplő követ- 

kező tizenkét jelöltet hivják be a 

városi Parlamentbe. 

Balta Koriolán dr. az eredmény 

kihirdetése után szünetet rendelt el. 

Érdekes, hogy a kizárás ténye semmi 

különösebb eméciót neni vániott ki és 

a várt viharok elmaradtak. 

Néhány percnyi szünet után ismét 

megnyitja az ülést Balta Koriolán dr. 

főpolgármester és ekkor a közgyülési 

terembe érkezik Maiorescu Jó- 

zsef dr. helyettes kormányzó Oim- 

r oneriu János dr. vezérfelügyelő 

és Boneu Vazul kormányzósági 

osztályfőnök kiséretében. Balta főpol- 

gármester nehány szóval üdvözli a 

t ványhoz és kéri, hogy vegyék le a 
napirendről. 
Balta Koriolán dr. főpolgár- 

mester ezután elrendeli a névsze- 
rinti szavazást. A városi nagyta- 
nács tagjai egyenkint járulinak 
az urna elé és titkos szavazással 
mindenegyes kommunista wáros- 
atyáról szavazattal döntik el, hogy 
érdemtelen-e, vagy sem a városi 
tanácsosi tisztségre. 
A szavazás meglehetős kedélyes han- 

gulatban folyik le és Balta Koriolán 

dr. főpolgármester minden egyes kom- 

munista tag érdemtelenségének a meg- 

választása után kihirdette az ered- 
ményt. Egymásután jelenti ki a fő- 
polgármester az érdemtelenséget meg- 
állapitó abszolut többséget, azonbaa a 

kommunista tanácstagokat ez sem 

hozza ki sodrukból és továbbra is 

nyugodtan járulnak az urnák elé. Az 

érdemtelenség megállapitására lefoly- 

tatott névszerinti titkos szavazás ered- 

ménye a következő: 

egységes a kizárási 

központi kormányhatalom nevében 
megjelent helyettes kormányzót, aki- 
nek tudomására adlja a varosi nagy- 
tanács döntését, amelyet a kommunis- 
ta városatyák ügyében hozott. A he- 
lyettes kormányzó megköszöni az üd- 
dözlést, majd beszédet iotéz a várvosi 
nagytanacs tagjaihoz, akiket felkér, 
hogy munkaájukat a felelősség érzeté- 
vel intézzek és a demokrácia szelle- 

Temes- 
vár város fejlődésére nasználják fel. 
Kéri, hogy a város érdekeii vessék 
egybe az általános és magasabb 
állami érdekekkel Üzzenek ki kö- 

mében teremtett autonómiat 

a kommunistálk mind- 
evel szemben 

rükből minden diszonánciát, mert 
csakis a harmonikus együttmükö- 

dés hozhat szép eredményeket. 

Királyhüséget, törvénytiszteletet és a 
vallalt feladat elvégzését keri. Mun- 
kát és egészséget kiván a tanácsosok- 
nak. Felhivja a városi nagytanács fi- 
gyelmét, hogy nemzetiségre, társadalmi 

osztályra való tekintet néikül a város 

minden egyes polgáráról gondoskodjék 

és no feledkezzék meg a szegény em 

berekről. Üdvözli Balla főpolgármes- 

tert, akiben minden készség megvan, 
hogy virágzás és a fejlődés utjára ve- 
zesse Temesvár varosát. 

Ma délután folytatják a köz- 
gyülést 

A helyettes korntányzó ezután ki- 
vette az esküt a föpolgármestertől, 

majd a többi tanácstagoktól. 

A kommunista tanácsosokról az ér- 

demtelenségüket megállapitó hatá- 

rozat után az esküt nem vette ki 

Az ünnepélyes aktus után a helyettes 

kormányzó ismételten jó munkát ki- 

vánt és eltávozott. Ezután a főpolgár- 

mester az előrehaladott időre való te- 

kintettel a nagytanács ülését ma, ked- 

den, délután négy órára halasztotta. 

Ma mondja el a főpolgármester pro- 

srambeszédét és utána sor kerül a 
tárgysorozat többi pontjára. 

Szomoru séta Temesvárott 
amelyre magyar városi tanácstag invitálja a város 

vezelőségét, hogy meggyőződjék a közmunkák 
szükségéről 

Szapp an o s Gyula városi nagy- 

tanácsi tag beadványt intézett a vá- 

rosi tanácshoz, amelyben közmunkák 

meginditását hozza javaslatba. Rész- 

letesen kifejti azt is, hogy milyen köz- 

muskák volnának elsősorban 

zendők. Javaslatában végigvezeti a 

elvég- 

nagytanács tagjait a városon és mind- 

járt az Uri-utcával kezdi, amely mai 

rendezetlenségével és oda nem való 

bódéival rikitó keleti képet tár a 

rosba érkező elé. Rendezendő volna a 

Kossuth Lajos utcta és a Hunyadi-ut 

vonalán a kocsiut és a járda közötti 

rész szintje. A Hunyadi-hid tizenkét 

esztendő óta befejezetlenül áll a város 

vá- 

közepén és környéke sincsen rendezve. 

Ugyancsak befejezésre vár a Nap- 

utcai hid is. amely immár teljesen el- 

rozsdásodott. Sürgeti a javaslat a Zá- 

polya-utcában levő városi házak ren- 

dezését, illetve tervezett kiépitését, 

amivel nemcsak sok munkaalkalmat te- 

renmitene, hanem jelentékenyen hozzá- 

járulna a lakásinség enyhitéséhez is. 
Sürgős volna a báziási vágány áthe- 

lyezési munkálatainak megkezdése. 

Hivatkozik arra, hogy a nagytanács 

tagjai a községi választások idejen 

igéretet tettek a gyárvárosi Munkás- 

telep utainak rendbehozatalára, ami 

azonban mindeddig még nem történt 

meg. Sürgős a Lloyd-sor rendezése, 

az ottani szabad területeken a ház- 

helyek planirozása, azonkivül a város 

utcakövezésének rendbehozatala, a csa- 

torna-hálózat kiépitése. Ajánlatos az 

is, hogy a városi tanács foglalkozzék 

végre nagy impozáns uj városháza 

megépitésének gondolatával is, hogy 

Temesvár fölemelkedjék e tekintetben 

a többi erdélyi város nivójára. A 

munkanélküli segély helyett munkaal- 

kalmat kell teremteni és akkor nem 

lesz szükség segélyezésekre. Végül ja- 

vasolja, hogy a városi munkák kiadá- 

sánál nemcsak az arra kiküldött bi- 

zottság járjon el, hanem hallgassák 

meg a munkaadókat és munkásokat is, 

amivel elejét veszik a későbbi rekla 

mációknak. Természetes, hogy a mun- 

kák kiadásánál közremüködő szakem- 

berek a munkáknál érdekelve nem 

lehetnek. 
.ernala.. 
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Tulajdonos: PALLA 

Telefos a azubákban 

sAa 

szavazás, hogy a közönség 

ki a legszebb temesvári leány? 

több szavazatot tegnap Gye 

Elvira kapta, aki a lista végéről 

negyedik helyére küzdötte fel mag 

Az első helyet Sinka Nusi, a harma 

helyet változatlanul K olofon 

nalka tartja. A szavazás eredménye 

tegnap beérkezett szavazatok alapja 

a következő: 

Sinka Nusi 308 szavaz 

Jivan Szilvia 197 

Kolofon Hajnalka 187 , 
Gyenes Elvira ! 149 

Illy Rózsika 100 , 
Biró IHenka 103, 
Demeter Emmi 98 „ al 

Szakranszky Ella 96 , li 

Angyal Irén 69 mi 
Szilágyi Stefi ö 
Schor Ilus 60 , 

Horváth Böske a 
Kartye Mariska 46 " 

Müller Baba 35 

Marx Paula 24 

Weszely Ibolyka .22 

Damjanov Ilus 16 

Czuczor Böske "14 

Tamme Rézsika 13 . M 

Szakács Mariska 11 . 

Baron Nusi 8 

Lukász Zsuzsi 7 i 

Heim Jozefin 

Minden olvasó vágja ki a Déli Hi 

lapban található szavazójegyet, irja 

rá, hogy melyik leányra szavaz és a 

szavazatot adja le a Deli Hirlap ki- 

ahol 

külön is kaphatók. 

A Dü riaj, szegségterseltt 
Szavazójegy 

adóhivatalban, 

A legszebb temesvári leány: 

BRISTOL SZÁLLODA 
Budapest 
legszebb pontján, a 

DUNA-PARTON 
Uj vezetés mellett ajánlja: 

Előkelő, patinás szállodájának 
gyönyörü szobáit a mai gazdasági 

viszonyoknak megfelelő polgári árakon 

Egy ágyas utcai P. 10-16-ig 
* g udvari . 6-10. 

Két ágyas utcai dunaparti , 24-40 , 
Két ágyas utcai . 20-24 , 
. . udvari , 15-18. 
A jobb szovák árai fürdőszobával 

értendők. Minden szobában hideg- és 
! melegviz, telefon és rádió. 

ÉTTERMI ÁARAK: 
Komplett reggeli: kávé 
v. tea v. kakao egy to- 
jással, vajjal ésjam-e 1I P. 1-20 

Kitünő ebéd v. vacsora P. 240 
Kitünő ebéd v. vacsora 
menü előétellel P. 4 - 

EZEN LAPRA 
hivatkozással a szobaárakból külön 
engedmény. Szobarendelés lehetőleg 

2-3 nappal előbb eszközlendő. 

Bristol szálloda szobáiból és terrasz- 
száról a leggyönyörübb kilátás nyilik 

a Dunára és a budai hegyekre. 
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sges pártok 

émetország népe vas
árnap a 

sztási urnák elé járult. A vá- 

átás iránt az egész vilá
g nagy 

yelmet tanusitott, me
rt minde- 

i tisztában voltak vele, hogy e
z 

u 4 választás sorsdöntő a német 

nezetre. A választást példátlan 

áció előzte meg é
s az eredmény 

ett, hogy a baloldali pártok 

i sen előretörtek, de előretört 

matler pártja is és igy azok a 

entések, amelyek vasárnapról 

főre virradó éjjel röpködtek 

a világba, hogy a polgá
ri pár- 

jelentékenyen háttérbe szo- 

tak, tulzottaknak bizonyultak 

0 sárnap éjjel Goebels nemz
e 

W szocialista a sportpalotában 

gy beszédet mondott, amel
yben 

zolta azokat a feltételeket, ame- 

k mellett pártja haj
landó volna 

y koaliciós kormányba
n részt- 

nni. Ezen feltételek között a 

8 fontosabbak: 

8 a belügyi és hadügyi t
árcának 

pártja számára v
aló követelé- 

se, a porosz tartományi 
poli: 

Ukának megváltozta
tása és uj 

választások, végül a berlini 

rendőrfőnöki állásnak
 pártja 

által való betöltése.
 Ha ezeket 

a feltételeket nem teljesitik, 

ugy pártja ellen
zékben marad. 

politikai körökben a választási 

redmények alapján különböző 

1kormányalakitási lehetőségekről 

eszélnek. Igy nem tart
ják lehetet- 

ennek azt sem, hogy a középpár- 

ak sikerül majd kormányt 

munulakitani. Sok függ az
onban attól, 

ogy a szociálde
mokraták fölisme- 

k-e a helyzetet, amely
 szükséges- 

*é teszi a koaliciós pártokkal
 való 

I együttmüködésüket, mert máskü- 

mun önben lehetővé teszik al szélsősé- 

pártok előnyomulását. 

A francia sajtó is latolgatja a 

lehetőségeket és bizalmatlanul 

tárgyalja a németország
i vá- 

lasztási ereményeket. A 
Jour- 

nal szerint a polgár
i pártok 

eltf! azért nem kaptak több szava 

zatot, mert a német nép a fe- 

jét vesztette. 

A reggel hét órakor kiad
ott je- 

lentés szerint a mostani válasz
tá- 

son összesen 34,943.46
0 szavazatot 

adtak le, vagyis négy millióval 

I többen szavaztak, mint 1928-ban. 

/ Az egyes pártok a követke
ző sza- 

vazatmennyiségeket kapták
: szo- 

6! ciáldemokraták 8,572,016, nemzeti 

szocialisták 61401.210, kommunis- 

ták 4,587.708, cemtrumpárt 

4.128.929, német nemzeti párt 

2.458.490, német néppárt 1.576.149, 

német állampárt 1,322.608, gazda- 

sági párt 1,360.585, bajor néppárt 

1,058.556. A fenmaradó szavaza: 

tok a többi pártok között o
szlottak 

nmeg. A kapott szavazato
k arányá- 

ban a mandátumok az egyes p
ár- 

tok között a következőképp
en osz- 

lanak meg: ; 

szociáldemokraták 143. német 

nemzeti párt 41, cemtrumpárt 

69, kommunisták 76, német nép- 

párt 26, német állampárt 22, 

razdasági párt 23, bajor nép-
 

párt 18, nemzeti szocialisták 

m 

107, német parasztpárt 6, me 

vetség 3, keresztény nemzeti 

párt 14, konzervativok 2, han- 
noveristák 5 mandátum. 

Brünning dr. kancellár teg- 

nap délelőtt megjelent kihallgatá- 

son Hindenburg köztársasági 

elnöknél, akinek beszámolt a vá- 

Nasztási eredményekről és akinek 

vázolta a különböző kormányala- 

kitási lehetőségeket. Alapos mér- 

legelést érdemel a helyzet és egyes 

kombinációk szerint még mindig 

fennáll a többségi kormány alaki- 

tása annyira, hogy többség egé- 

szen jelentékeny is lehetne. 

összesen kilencféle kombiná- 

ció szerint volna lehetséges az 

uj kormány megalakitása. Öt 

lehetőség kisebbségi, négy pe- 

dig többségi kormányra vonat- 

kozik. 

Legnagyobb lehetősége volna az 

olyan Brünning-kormánynak, 

amely a szocialistákra támoszkod- 

na. Ebben Brünningnek saját 206 

szavazatával a támogató pártok 

szavazatával együtt 342 szavazata 

lenne. az ellenzék ebben az esetben 

224 szavazatból állana és igy az 

effektiv többség 125 szavazat vol- 

na. A posszibilitás tekintetében a 

második helyen a középpártok ál- 

lanak a tulzó liberálisok kizárásá- 

A párt előretör'?, de a 

Egész Európa ideges lett 
amnémet választások hatása alatt, amelyek a szélsö- 

előretörését eredményezték és a kor- 

mány bukását okozzák 
val 332 szavazattal az ellenzék 24

1 

szavazatával szemben és igy több- 

ségük 91 szavazatot tenne ki. A har-
 

madik kombináció a szocialista 

hlokk a centrumpárt részvételével
, 

amikor a kormánynak 310 szava- 

zata volna az ellenzék 263 szava- 

zatával szemben és a többség 47 

szavazat lenne. Végül a negyedik 

többségi kormány a nagykoalició 

volna, mely a gazdasági párt hu- 

szonhárom mandátumával együtt 

276mandátumra támaszkodna és 

összesen 301 szavazattal rendelkez
- 

ne és igy az ellenzék 272 szavaza- 

tával szemben 19 szavazattöbbsé- 

ge lenne. 

Az angol sajtó nyugtalanság- 

gal kisérte a német választáso- 

kat. Nagy meglepetést okozott 

Angliában a nemzeti szocialis- 

ták mandátumainak növekedése. 

Az a körülmény - állapitja meg 

az angol sajtó - hogy a szélsőségi 

pártok mandátumainak száma je 

lentékenyen gyarapodott, abban le- 

li magyarázatát, hogy a nép igen 

el van keseredve a gazdasági és 

politikai viszonyok miatt. A bécsi 

baloldali sajtó a német választási 

eredményt radikális győzelemnek 

nevezi. 

pártvezér man- 

dátumn nélkül marad 

Összesen ötszázhetvenöt mandá- 

tum sorsa fölött itélt a német nem- 

zet a vasárnapi szavazáson. Az 

eredmény a tőzsdén lesujtó hatás- 

sal birt. Az egyes értékek öt-nyolc 

ponttal estek, délután az esés foly- 

tatódott. 

Beavatottak szerint Brünning 

nem mond le. Álláspontja 

ugyanis az, hogy Németország 

többsége szerinte Stresemann 

külpolitikája mellett foglalt ál- 

A kormánypártban is 

lást. 

Belpolitikai téren különböző re- 

formjavaslatokat szándékozik ki- 

dolgozni, melyeket az ősz folya- 

mán terjeszt a parlament elé. To- 

vábbi magatartása az uj parla- 

ment magatartásától függ. Nagy 

meglepetést keltett Hitler pártjá- 

nak nagy előtörése, amiben azon- 

ban a furcsa az, hogy maga Hitler 

nem juthat mandátumhoz, mivel 

osztrák állampolgár. 

kivánják Maniu lemondását 
Bukaresti jelentések szerint a 

nemzeti parasztpártban mozg
alom 

indult meg, amelynek célja a ki- 

vülről jövő támadásokkal szemben
 

n helyzet tisztázása. A párt egyes 

frakciói tanácskozásokat folytat- 

nak, amelyeknek célja al helyzet 

megoldásának előmozditása. Egye- 

sek vannak, akiknek az a vélemé-
 

nyük, hogy a jelenlegi kormány 

mondjon le és alakuljon egy kon- 

centrációs kormány, amelyben a 

nemzeti parasztpárt is résztvenne. 

Mások viszont azt mondják, hogy 

elég, ha a kormány átalakul, azon- 

ban Mamniu vonuljon vissza az 

kisebbségi kérdésre hivták fel 

elnökségtől. Végül egy harmadik 

frakció, amelyhez állitólag J u- 

nian és Manoilescu minisz- 

terek is csatlakoztak, azon az ál- 

lásponton vannak, hogy a jelenle- 

gi parlamentet föl kell oszlatni, uj 

választásokat kiirni és az uj kor- 

mány az uj parlament többségéből 

kerüljön ki. Tagadhatatlan, hogy 

ezek a taktikai kérdések sokat fog- 

lalkoztatják a politikusokat. A 

legtöbben hangoztatják, hogy a 

helyzetnek a parlament uj üléssza- 

ka előtt okvetlenül meg kell ol- 

dódnia. 

. 

Titulescu figyelmét a népszövetségi 
egyesületek 

Genfben tegnap délben a népszö- 

vetségi egyesületek uniója Lind- 

burg elnök vezetésével tisztelgett 

Titulescu londoni román kö- 

vetnél, a népszövetségi ülésszak 

elnökénél, Tituleseu az üdvözlésre 

hogy figyelemmel kiséri az unió 
munkásságát, mivel ez a szervezet 

valóságos második munkatársává 
lett a Népszövetségnek. Dickin- 

son lord a kisebbségi kérdésre 

hivta föl Titulescu figyelmét. 
A népszövetség tegnap két ülést 

Ezeken az évi jelentés tü- 
zetes megvitatásával foglalkoztak. 
A dán delegátus javaslatot, ter- 
jesztett elő a legtöbb kedvezmény 

. 

t
a
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elvének a népszövetségi közgyülés 

által való tüzetes megtárgyalása 

ügyében. Az inditványt a gazda- 

sági főbizottság elé terjesztették. 

A Népszövetség évi jelentéséhez 

Rennan ausztráliai és Matsu- 

daira japán fődelegátusok szól- 

tak hozzá. Ez utóbbi a leszerelés 

kérdésében körvonalazta Japán ál- 

láspontját. Az európai államszö- 

vetségről kijelentette, hogy ennek 

gondolatát a nem európai államok 

ig rokonszenyvel kisérik, mert ro- 

konszenves minden olyan törek- 

vés, amely a háborus lehetősége- 

ket csökkenti. Annál inkább érthe- 

tő, hogy az eszmét az európai or- 

szágok, amelyek elsősorban van- 

nak érdekelve, nagy megértéssel 

fogadják. 

.............
.... 

Káldy Miklós 
... 

Gyásza van a temesyári iparos- 

ságnak: Káldy Miklós, az ipar- 

testület titkára és a többi iparos- 

szervezet vezetőségi tagja, vasár- 

nap este váratlanul elhalt. Káldy 

Miklós a mult esztendőben sulyos 
betegségen ment át és akkor müté- 

tet is hajtottak végre rajta. Álla- 

pota akkor javult és ujból ellátta 

hivatalát. Pénteken délután rosz- 

szullét fogta el és ágyba feküdt. A 

baj nem látszott komolyabbnak és 

családja azt hitte, hogy néhány 

nap mulva fölépül. Vasárnap dél- 

után állapota sulyosbodott és este- 

felé agyvérzés állott be, amely fél- 

tizkor véget vetett életének. Teme- 

tése ma délután négy órakor lesz 

A Helvét-utca 16. szám alatti gyász 

házból, ahol az ipartestület és az 

összes ipari intézmények nevében 

Veterány Viktor dr. ügyész 

fogja bucsuztatnii. A szertartás 

után megindul a gyászmenet és a 

Józsefvároson keresztül a Balvá- 

rosba vonul, ahol a munkaadók 

ipari szindikátusának Jenő herceg- 

atca 20. szám alatti székháza előtt 

állapodik meg. Itt az iparosság 

nevében Sebestyén Béla bu- 

csuzik el Káldy Miklóstól. A teme- 

tési menet azután folytatja utját 

és az aradi-uti köröndön állapodik 

meg. Ott a koporsót a gyászkocsi- 

ről átteszik furgonba és Nagy- 

szentmiklósra szállitják, Káldy 

Miklós szülőhelyére. Temetése 

szerdán délután négy órakor lesz, 

amikor a nagyszentmiklósi temető- 

ben levő családi sirboltban helye- 
zik örök. nyugalomra. Káldy Mik- 

lós középiskoláinak elvégzése után 

először a közigazgatási pályára lé- 

pett, segédjegyző volt Pészak köz- 

ségben. Onnan került a temesvári 

ipartestülethez titkárnak, amely 

állását tizennyolc éven keresztül, 

ötvenegy esztendős korában most 

bekövetkezett haláláig, töltötte be. 

Szivvel-lélekkel szolgálta az ipa- 

rosságot és sokat tett érdekében. 

Tagja volt az önkéntes tüzoltóság- 

nak is, amelynek kerületi főfel- 

ügyelője volt. Halálát felesége, 
Karl Adél és kiterjedt rokonság, 

valamint az egész iparosság őszin- 

tén gyászolja. 

füzeteket, irószereket 
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HIREK Az összes dalegyletek és Manoilescu 
miniszter részvételével impozáns ünnep- 
ség keretében folyt le a Lyra dalegylet 

zászlószentelése 
A szerelem vak 
és mindent megbocsát. Ezt a tételt 

igazolja az alábbi apróhirdetés, 
mely a budapesti lapokban meg- 
jelent: 

Béla, térj vissza, én mindent 
megbocsátok, Anci. 
Az apróhirdetés mögött meghu- 

zódó szerelmi történet a követ- 
kező: Egy ismert gyáros leánya 
mondain fürdőhelyen megismerke- 
dett egy jóvágásu, csinos fiatalem- 
berrel, aki rövidesen tüzesen udva- 
rolni kezdett. Az ismerettségből 

hamarosan szerelem fejlődött ki és 

a gyáros legnagyobb meglepetésé- 
re a leánya egy napon kézen fogva 
szerelmét bejelentette, hogy szerel- 
mes a Béla nevezetü urba és fele- 
ségül óhajt hozzá menni. Hiába 
volt a gyáros minden ellenkezése, 
tiltakozása, mert végül mégis a 
leánya győzött és három napon be- 
lül örök hüséget esküdtek egymás- 
nak 

A történet vége rohamosan kö- 
zeledik. A fiatalok nászutra men- 
tek, majd visszatértek. A hazaér- 
kezés utáni negyedik nap reggelén 
a férj nyomtalanul eltünt. Az asz- 
szonyka kétségbeesetten rohant a 
rendőrségre feljelentést tenni, ahol 
elmondta, attól tart, hogy férje 
büntény áldozata, mert nagyobb 
pénzösszeg volt nála. Ez felkeltet- 
te a rendőrség figyelmét és csak- 

hamar kiderült, hogy az ifju férj 
.2 közismert szélhámos, aki az előző 

napon harmincezer pengőről szoló 
betétkönyvet a legnagyobb titok- 
ban felmondotta és a pénzt is fel- 
vette. A történet csattanója azon- 
ban most következik. A zokogó és 
siró asszonyka letörölte könnyeit, 
visszavonta a feljelentést és más- 
nap az összes lapokban megjelent 
a hirdetés: 

Béla térj vissza, én mindent 
megbocsájtok, Anci. 
A történet, sajnos, arról nem 

tud semmit, hogy a Béla erre csak- 
ugyan visszatért-e, vagy másutt 
éli vigan világát... 

- A király még egy-két napig 
marad a fővárosban, egyelőre nem 
fogad politikusokat. Az első ilyen 
fogadás csütörtökön lMdélután lesz, 
amikor a szinajai Peles-kastélyban 
a király elé járulnak Averescu 
tábornok és Duca volt belügymi- 
niszter. Maniu Gyulai miniszterel- 
nök szabadságának kérdését már 
elintézték. Eszerint Maniu két hó- 
napon keresztül fog külföldön tar- 
tőzkodni. Az Adeverul és a Lupta 
ezzel kapcsolatosan azt irják, hogy 
a kormány megbuktatására irá- 
nyuló kampány meghiusultnak te- kinthetőőőő arver 
-Ambrózy Andor báró Hhaza- 

érkezett. Ambrózy Andor báró, 
a Magyar Párt bánsági tagozatá- 
nak elnöke, hat heti szabadságáról 
visszaérkezett Temesvárra és uj- 
ból átvette a párt ügyeinek inté- 
zését. 

- Pacha püspök anyja kileneven- 
kilenc éves. P a c h a Ágost püspök 
édesanyja most ünnepelte meg kilenc- 
venkilencedik születésnapját. Az agg 
matrónát ebből az alkalomból a hivők 
és tisztelők serege kereste föl 

ságaival. 
ÖOrvosi körökbői Ifj dr. Engels 
Béla fogorvos szabadságáról visszatért 
és rendelését ujból megkezdte. Keres- 
kedelmi kamara ralota 

jókiván. 

z 

Impozáns ünnepség keretében 
zajlott le a Lyra vasutas dalegylet 
zászlószentelési ünnepsége. Dél- 
előtt tiz órakor érkezett meg Ma- 
noilescu Mihály közlekedés- 
ügyi miniszter Faur Liviusz mi- 
niszteri igazgató társaságában és 
az állomáson Maiorescu Jó- 
zsef dr. helyettes kormányzó, 
Dalta Koriolán dr. főpolgármes- 
ter, Jancu Traján mühelyfőnök, 
Banarescu Marin felügyelő és 
Alexandrescu mérnök üdvö- 
zölték, mig Oberschill Manci 
diszes virágcsokrot nyujtott át. A 
miniszter megköszönte az üdvöz- 
lést, végignézte a temesvári dalo- 
soknak zászlóik alatt történt festői 
lelvonulását és maga is menetbe 
állva a Bem-utcai iskolában levő 
görög keleti kápolnába ment, ahol 
ünnepélyes istentisztelet volt. 
Ezt követőleg a Secudier-téren 
megtörtént a zászlószentelés, ame- 
lyet Imbroane János lelkész 
végzett. Az első szöget Károly ki- 
rály megbizásából Manoilescu mi- 
niszter verte be, utána a miniszter, 
Maiorescu helyettes-kormányzó és 

- Mentőhirek. R a nek Ottó husz 

éves Galamb-utcai kalapos favágás 

közben balkezébe vágott ugy, hogy a 

mentőknek kellett segélyben részesi- 

tenie. - Kulikán Katalin gyufa- 

gyári munkásnő jobbkeze munkaköz- 

ben a gépbe került, mely azt összeron- 

csolta. A kórház sebészeti osztályára 

szállitották. - Frit z József erzsé- 

betvárosi Hattyu-utcai mészáros fejét 

verekedés közben bottal betörték. A 

mentők kórházba szállitották. 

- ÉEletunt cselédleány. Richter 
Anna huszonöt éves Preyer-utcai cse- 

lédleány öngyilkossági szándékból is- 

meretlen méreggel megmérgezte ma- 

gát. Az életunt leányt a mentők a kór- 

házba szállitották. 

- Tolvai a strandon. Boerin 

György, az állami magyar gimnázium 

tanára vasárnap délután a strandon 

volt és mialatt fürdött, ismeretlen tet- 

tesek kabátjából aranyóráját és lán- 

cát ellopták. A tolvaj kézrekeritésére 

a nyomozás megindult. 

- Miért nincsen csütörtökön a szé- 

kesegyházban magyar énekes mise? 

Régi szokás, hogy a temesvári püspözi 

székesegyházban minden csütörtökön 

szentséges misét tartanak orgonakisóé- 

rettel. Ezeken a miséken egyik héten 

magyarul, a másik héten németül éne- 

kelnek. Igy volt ez éveken át és an- 
nál meglepőbb, hogy most már három 

csütörtök mult el magyar ének nélkül. 
Talán megfeledkezett a kántor a régi 

szokásról? di * 

Mésmet hajök, 

Argentina, Brazilia és Uruguay-ba 
az egyedüli német társasággal, amelya 
hajól csak délamerikai kikötőökbe futnak, e 
séges III. 
Arcona" a világ egyetlen hajója, amely 

burgtól Délamerikáig csak 12 n 
HAMBURG.DÉLAMERIKÁI 
GŐZHAJÓZASI TÁRSASÁG 

KLEIN GYÚLA 
Központ: Timisoara, Str. I. C. Bratianu 6. 

e Ferdinand 62. Bucur 
Muti, Str. Reg. Ferdinand 97. Chisin str. Negustorii 
mémet konyha, mémet iszolgálán szes kaka ! 

a többi hatóságok fejei. Utána a 
miniszter jelenlétében a Lyra ün- 
nepélyes diszközgyülése volt, ame- 
lyet Jancu Traján nyitott meg, 
majd Brancoveanu Pál főtit 
kár vázolta az egylet müködését. 
Ezután a miniszter hosszabb be- 
szédet mondott és örömének adott 
kifejezést, hogy Temesvárott ezen 
a szép ünnepségen részt vehetett. 
A közgyülést bankett követte, 
amelyen a miniszter Jancu Má- 
ria zászlóanya és Nadasan mér- 
nökné között foglalt helyet. A mi- 
niszter a királyra mondott felkö- 
szöntőt, majd Maiorescu József 
helyettes-kormányzó, Balta Korio- 
lán dr. főpolgármester, Tiucra 
Patrik főesperes, Faur Liviusz 
miniszteri igazgató, Protopes- 
cu müegyetemi alrektor, Vel- 
cean Józset tanár, Filip 
volt szenátor, Nicores- 
cu Özséb dr. kveszturai titkár és 
Braun Dezső karnagy, ez utóbbi 
magyarul éltették a minisztert. 
Manoilescu külön-külön válaszolt 
és az együttmüködést és a lelkek 
megértését hangoztatta. 

xz 

-- Manoilescu miniszter Boksán- 
ban. Manoilescu Műhály köz- 
lekedésügyi miniszter, aki Temes- 
várott a Lyra zászlószentelési ün- 
nepségén vett részt, a krassói kép- 
viselők és szenátorok társaágában 
Gigareanu Liviusz krassói 
párttagozati elnök kiséretében 
Boksánba utazott, ahol politikai 
értekezlet volt. A miniszter tegnap 
délelőtt megkoszoruzta Gáspár 
volt képviselő és Cotarla Já- 
nos volt szenátor sirját, majd este 
kiséretével visszatért Temesvárra 
és folytatta utját Bukarestbe. 
- Zzászlószentelés Dettán. Dettán az 

ottani ipartestület vasárnap szentelte 
föl uj zászlaját. A nagymisét B a p- 
pert Lajos kanonok-plébános tar- 
totta, aki az uj zászló beszentelését is 
végezte. Zászlóanya G rub er Mária 
volt, aki az első szöget verte be a 
zászlónyélbe. A zászlószenteléssel kap- 
csolatosan nagy ünnepséget rendeztek. 
- Légijogi kongresszus Budapesten. 

Budapesten szeptember 29-én nyilik 
meg a kilencedik. nemzetközi légi jogi 
kongresszus, amely október 3-ig fog 
tartani. A kongresszus fővédnöke 
Horthy Miklós kormányzó lesz. 

- A ijapánok is átrepülték az óceánt. 
Tokiói Eelentés szerint Bromley 
és Gattry amerikai pilóták, akik 
szombaton sztartoltak a Csendes óceán 
átrepülésére. tegnap reggel Aumuri 

japán városba érkeztek. A repülők 

minden nehézség nélkül tették meg a 
nagy utat. 

ek 
y- 

osztályu hajéók, Cap 

aplg megy. 

üdYNÖKSÉGE 

Bul. Dinica 

gazdasági iskolát, 

MAGYARORSZÁG ÉS PAÁNEURÓ 
PA. Bethlen István gróf magyar mi 
niszterelnök tegnap délután négy ór 
kor Budapestre érkezett. Az ujság 

békeszerződések által teremtett álla 
állandósitását jelentené. 

- Bérmálás Vojteken. Pacha 
Ágost püspök vasárnap Vojteker 
tartózkodott, ahol a bérmálá 
szentségét osztotta ki. A püspököt 
aki már szombaton érkezett me 
Vojtekre, nagy ünnepélyességg 
fogadták és tisztelgésre jelente 
meg előtte ugy a polgári hat 
gok, mint pedig a más vallásu 
lekezetek küldöttségei is. Vasár 
nap délelőtt Pacha püspök n 
papi segédlettel ünnepi nagymi 
mondott és predikált, utána s 
husz fiut és leányt bérmált m 
Délben bankett volt, amelyen t 
felköszöntő hangzott el. 
a püspök megtekintette a m 

azután vis 
utazott Temesvárra. 

Tekintsék meg 
a naponta befutó csipke-ujdonsága 
katValancienne Klöppel, selvemkivitelb 

DUSCHNITZ 64 Gyárváro 

- Halálos szerencsétlenség. 
fegyverrel való gondatlan bánás 
mód Gyirok községben halálos 
szerencsétlenségre vezetett. Sze 
Pál gyiroki éjelliőr meglátogatta m 
SZeimann Vince gazdálkodót Tem 
aki a látogatáskor vadászfegyve leza 
rét tisztogatta. Beszélgetés közber 
a fegyver váratlanul elsült és a Me 
golyók Szei Pál testébe hatoltak 
A szerencsétlen ember olyan sulyu 
sérüléseket szenvedett, 
hány óra mulva meghalt. Sze: 
mann Vince ellen gondatlanság 
miatt megindult az eljárás. 
- Háromszáz diák érettségizik ma 

Temesvárott. Temesvárott ma regge ni 
kezdődnek meg az őszi érettségi vizs 
gálatok. Az egész ország területén kö 
zel hatezer ifju érettségizik most, ezek 
közül Temesvárott háromszázan járul 
nak az érettségiző bizottság elé. A 
irásbeli vizsga naponta az ebédidő ki 
vételével reggel nyolc órától sst 
nyolcig tart. Az irásbeli vizsgálatol 
szeptember 18-án fejeződnek be éy, 

másnap kezdődnek a szóbeli vizszák 
A két temesvári bizottság előtt vizsgáz 
nak az aradi fiuliceum, az aradi leány 
liceum, a temesvári Notre Dame leány 
liceum, a piarista gimnázium, a zsidó 
liceum, a német reálgimnázium, a lu 
gosi Brediceanu-liceum, a karánsebes 
Doda-liceum, a Dragalina-liceum, a 
Diaconovici Loga-liceum, a Dragalina 
liceum, a karánsebesi leányliceum, a 
temesvári Carmen Sylva-liceum nöl 
vendékei. 

Hitelezők felhivása! 
Egy kliensem szándéka a Timisoar: 

I., Str. Eminescu (Zápolya-utca) 1. sz eé 
házban levő SZaABÓ ISTVÁN-fél May 
szabóüzletet bérelni, valamint a mü 
hely- és üzletberendezést megvenni 
Felhivom a fenti cég hitelezőit, hogz 
a céggel szemben esetleges követelé 
seiket f, hó 20-ig okvetlen irodám. " 
ban bejelentsék, mert későbbi beje. 
lentések nem vétetnek figyelembe. 

? Dr. ALFÖLDI GÉZA 
ügyvéd 

Timisoara I., Piata Te- 
pes Voda (Lenau-térj 

1. II. emelet. 



Az erdélyi cionista központot Te- 

svárra helyezik. Tizenkét évvel az- 

tt alakult meg az Erdélyi Zsidó 

mzeti Szövetség, amely a zsidóság 

mnuzeti mozgalmának ügyeit intáézi. 

Kolozsvárott 

ködött, most azonban tervbe vették, 

y a központot Temesvárra helyezik 

Hrre vonatkozólag 

nek központja eddig 

végső doöntési 

emberben fognak hozni, amikor 

en az ügyben a zsidóság vezetői 

oyváradon országos értekezletre 

, ilnek össze. A szövetség eddigi napi- 

" ja. az Uj Kelet 

nt át és uj hivatalos lapja - egye- 

magántulajdonba 

Temesvá- 

t megjelenő Uj Kor lesz. amelynek 

rkesztését Gi 

te át. 

Kacagástól hangos a gyárvárosi 

zarvas-kávéház kerthelyisége, 

o0l Váradi Aladár teljasen ujjá 

rvazett társulatával rendezi neg 

estélyeit. Szinre kerülnek a leg 

abb bohózatok, tréták. magán és 

n acszámok. Mátray görlök egy telje- 

ujszerü táncrevüt mutatnak 

Kezdete este 10 órakor, be- 

pődij nincs. Reggelig nyitva 

- A mehalai bucsu vasárnap folyt 

nagy sikerrel. Ferch Mátyás bel- 

e csak mint hetilap - a 

szkalav János 

irosi apátplébános nagymisét 

tt és szentbeszédet tartott. Délután 

Gimpel-féle vendéglőben nagy nép- 

ulatság, este pedig tánc volt. Ügy a 

mplomban, mint pedig a muitságon 

hivek 

szt. 

:Gyermekparadicsom a tizenkét év 

a fennálló első francia gyermekkur- 

mon- 

igen nagy számban vettek 

Is Temesvárott, ahol a gyermekek 

a legnagyobb tökéletességgel 

sajátitják a francia nyelvet. A testi 

11 ilődést a ritmikus torna biztositja. 

árom éves kortól kezdve vesznek fel 

1ád 8 vermekeket, akik a kurzust délelőtt 

agy délután, vagy a nap mindkét 

zakában látogathatják. Külön órák 

jákok és felnőttek részére. Méltányos 
ij mellett maponta van beiratás. 

resler. Temesvár-Belváros, Le- 

au-tér 1. isentrdtér 

tszva 

Fényképező 
készülékek 

és anyagok gyári áron Előhivás, 
másolások szakszerüen. 

Kecskeméti - cégnél 
Temesvár 

kál é 
inó k 

oral0l * * : 

* Az ujkisodai Magyar Dalárda 
ubileuma. Az ujkisodai Magyar 

uárt dalárdája szeptember husza- 
muilikán, jövő szombaton este nyolc 
urai kezdettel a Papp-kaszinó ösz- 

zes termeiben a dalárda egy éves 
al enállásának emlékére tánccal egy- 
bekötött müsoros estélyt rendezi 

Az ünnepi beszédet a dalárda disz- 
elnöke, Becski Dezső mondja, 
tána a dalárda férfikara Madár a 
iaihoz cimü dalt énekli el, majd a 

bessenyeytelepi Magyar Párt mü- 
kedvelői gárdája játszik egy szóra- 
koztató egyfelvonásost. Ezután a 

dalárda férfikarának, majd a ve- 

gyeskarának egy-egy énekszáma 
következik. Az ujkisodai mükedve- 

lő gárda a Frakk cimü bóhozatot 
mutatja be, mig a zárószám a dalár- 

üi dának énekszáma lesz. A' müsor 
gai után a Miss Ujkisoda megválasz- 
li Mtása és hajnalig tartó tánc követ- 
irttl kezik. A zenét a dalárda zenekara, 
m melynek karmestere Kovács 

jó 8 Dezső, szolgáltatja. Szombaton dél- 
gk után dijtekezés lesz, mellyel a ju- 
I bileum véget is ér. Vasárnap dél- 
f1 után három órakor a dalárda Fe- 
1 mé kete Imre elnök vezetése mellett 

diszközgyülést tart. 

Százhuszezer vasutas fájdalmara 

igért gyógyirt Manoilescu miniszter 
Temesvárott 

Vidrighin vasuti politikája [ szabályzatot. Ebben a szabályzat- 
maga után vonta ezer és ezer, a 
vasut szolgálatában megöregedett. 

ezer sebből vérző vasutastársada- 
lom már nem talált más kiutat, 

mint hogy a mult héten tüntetésre 

tésre mintegy válasz volt Manoi- 
lescu miniszter beszéde, amelyet 
temesvári tartózkodása alkalmá- 

val az egybegyült tisztviselőkhöz 
és mühelymunkásokhoz intézett. 
Kifejtette, hogy százhuszezer vas- 
utas fájdalma és panasza, az ő pa- 

nasza is. Szeretné, ha ez a hatalmas 
gárda valóban az ország második 
hadserege lenne. Megállapitom, - 
mondotta - hogy sok bünös mu- 
lasztás történt. És éppen ezért mü- 
ködésem arra irányul, hogy elké- 
szitsem a tisztviselői és munkás- 
evzróu 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Feiszthammel Ilona, Cristea Tibor. 

Barba Róza, Budin Ida, Eichert Mária. 

Meghaltak: Kállay Miklós 51, Szvo- 

boda Anna 73. Götz Mihály 59. Laza- 

Piroska 70, Keresztesi Péter 16 

éves és Hefler József 2 hónapos korá- 
pe 

ban. e e 

- Vass József kalocsai utóda. Kalo- 

csai jelentés szerint az elhunyt Vass 

József utóda a kalocsai nagypréposti 

állásban valószinülee Mosonyi 

Dezső kanonok lesz. 

- Két pénzügyigazgatója van 
Lugosnak, amivel kevés város di- 
csekedhetik Európában, sőt Euró- 
pa határain tul is. Az ember azt 
hihetné, hogy erre való tekintettel 
az ügyeket kétszeres gyorsasággal 
intézik el. Azonban nem igy áll a 
dolog. Lugoson a nyugdijasok még 
a hónap közepéig sem kapták meg 
illetményeiket. Talán hatásköri 
összeütközés keletkezett a két 
igazgató között. Ugy hisszük, üd- 
vös lenne az egyiket sürgősen le- 
épiteni. Talán a nyugdijasok is 
pontosabban kapnák nyugdijukat. 

- Egyforma trükkel fosztottak ki 

két hiszékeny embert. Moga György 

Pacsirta-utcai szobafestőt egy Gera 

Írimie nevü ismerőse megkérte, hogy 

az éjszakát lakásán tölthesse. Reggel- 

re azután a vendégnek hült helye volt, 

de vele együtt eltünt 

ezerkilencszáz 

Moga György 

leit tartalmazó pénz- 

Ennek a trükknek esett 

áldozatul özvegy Dottl Katalin 

polya utcai lakos is, 

egy 

volt aki ruhait lopta el. 

tárcája is 

Zzá- 

akinek vendége 

Margit nevü zsombolyai asszony 

anaataaya 

BECSERELHEII 

ban rendezem a sok panaszra okot 

adó fizetéseket is. 

érdemdus munkás elbocsátását. Az 

Megállapitom, 

hogy a vasutasok fizetésénél su- 

lyos egyenlőtlenségek vannak és 

célom igazságot tenni és a megér- 

demelt fizetést adni a nehéz mun- 

kényszerült Bukarestben. A tünte- ka után. A fizetések rendezése, 
valamint a vasutasok szociális 
helyzetének javitása a főcélom. 

Szeptember tizenötödikén megkez- 
di müködését a vasutasok pénztára 
is, amely önálló intézmény és ol- 
csó kölcsönöket fog nyujtani. 
A miniszter igazságérzetről ta- 

nuskodó bejelentését a vasutasok 
nagy örömmel vették tudomásul. 
Felszólalt még Vogtberg mér- 
nök, a vasutasok pénztárának ve- 
zérigazgatója, aki szociális pro- 
gramját fejtette ki. 

Az olaszok legyőzték a magya- 
rokat. Hatalmas érdeklődés mellett 
zajlott le a negyedik Ujpest-Am- 
brosiana mérkőzés Milánóban, 
mely a magyar bajnok vereségével 
végződött. Az Ujpest a négy mér- 
kőzés során most játszotta ki a 
legjobb formáját és hogy mégis ve- 
reséget szenvedett, annak hihetet- 
len balszerencséje volt az oka. 
Aknay, az Ujpest válogatott 
kapusa, élete legrosszabb játékát 

produkálta és három könnyü lab- 
dát gólba engedett. A mérkőzést 
3:1 félidő után az olaszok 5:3 gól- 
aránnyal nyerték meg és ezzel Uj- 
pestet kiütötték a Középeurér 
Kupa döntőjéből. "A győzelem hire 
Olaszországban leirhatatlan lelke- 
sedést 
nagy elkeseredést váltott ki. 
Budapesti jelentés szerint az 
Ujpest -Ambrosiana mérkőzésről 

pikáns intimitás derült ki. A két 
csapat között sorsolni kellett vol- 
na, hogy Budapesten vagy Milánó- 
ban legyen a mérkőzés, azonban 
Ujpest a sorsolási jogot kétezer 
pengőért eladta és igy játszották 
a mérkőzést Milánóban. Egyes la- 
pok támadják Ujpestet, amely 
ilyen anyagi okok miatt mondott 
le sorsolási jogáról. 

- Csendélet a Luna-parkban. 

Vaszin János henteslegény vasár- 

nap éjjel a Luna-parkban részegen 

garázdálkodni kezdett és minden- 

kit leszurással fenyegetett. Előál- 

litották a rendőrségre. 

" Ha Temesvárra jön, kérje minde. 

nütt az ingyenes tájékoztatót. (Con- 

ducatorul prin Timisoara.) 

ELAVULT TELEPES KÉSZÜLÉKÉT A 

Sfandard CsEREAKCIO 

keltett mig Budapesten 

TUNGSRAM sÁRIuMcsöveKkel 
ELSZERELT 

MODERN HALOZATI 
Standard ge - te 

t 

RBÁDIÓKERESKEDŐJE BEMUTAIJA ÉS FELVILÁGOSITÁSI Áb 
KEDVEZŐ HAVI RÉSZLETFIZETÉS gekben. 
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5. olda! 

- Bottal védekezett a gyanusi- 

tás ellen. Astalas Tamás lugosi 

lakostól elloptak egy szekér szé- 

nát. A mezei csőszök a lopással 

Florica György lugosi gazdát 

gyanusitották és amikor Jebe- 

leanu János csősz a rendőrségen 

szemébe mondta, hogy ő a tolvai, 

ezen annyira felháborodott, hogy 

botjával beverte a vádló csősz fe- 

jét. Nyomban letartóztatták és az 

ügyészségre vitték. 
- A nagyzsámi bucsu. Vasár- 

nap folyt le Nagyzsám községben 

a katolikus bucsu. Délelőtt a plé- 

bániatemplomban nagymise és 
szentbeszéd volt, utána pedig a 

templom előtti téren megkezdődtek 

a szokásos bucsunapi népmulatsá- 

gok. Este a község négy különböző 
helyén táncemulatság volt. A kato- 

likus nőegylet, amely délután az 
iskolás gyermekekkel ünnepélyt 
tartott. rendezte a legsikerültebb 
mulatságot, amely reggelig tar- 
tott. Ugyancsak sikerült volt a 
nagyzsámi magyarság táncmulat- 
sága is a Nachram-féle vendéglő- 
ben. A zenét a partosi cigányzene- 
kar szolgáltatta, amely virradtig 
huzta a csárdást. 
- Eilkésett kánikula. A napok óta 

tartó kánikulai hőség tegnap érte el 

tetőfokát, amikor déli két órakor a 

hőmérő harminenyole 

mutatott. 

Celsius fokot 

További meleg idő várható 

lassu enyhüléssel, 

rokkal. 

helyenkint zivata- 

zezz 
Új kályhák 
állitasa 

la burkolásal 
és mindennemü javitá- 

sok szakszerüen és 
jutányosan készülnek 

TRTAlrAHA 
cserépkályhák és 
kerámiaáruk raktára 

Temesvár, Bulv. Carol 
(Hunyadi-ut) 18 

eolefn 2-58. 

. 

- Négy nap alatt hajón Ameri- 

kába. Az egyik angol hajóstársa- 

ság jelentése szerint uj óriásgőzős 

van épülőben, amely a németek re- 

kord-hajóit, a Brément és az Eu- 

rópát, mérték és sebesség tekinte- 

tében jelentékenyen felül fogja 

mulni. A hetvenötezer tonnás uj 

hajóba ujrendszerü nagynyomásu 

gőzturbinákat szerelnek, amelyek 

nem kevesebb mint kétszázezer ló- 

erőt képesek kifejteni. Ezekkel a 

hajé óránkint harmincegy csomó- 

nyi, mintegy ötvenhét és fél kiló- 

méteres sebességet fejthet ki. Az 

uj hajó az Atlanti oceánon való át- 

kelés idejét négy napra csökkenti. 

A hajó repülőgépet is visz magá- 

val, hogy utközben is leadhasson, 

illetve felvehessen utasokat. 
-. Elárverezik Orska Mária bu- 

torait. Érdekes árverés lesz pén- 
teken, szeptember tizenkilencedi- 

kén, Bécsben. A nemrég elhunyt 
hires müvésznő, Orska Mária 

butorait és mükincseit árverezik el 
jótékony célra és a müvésznő nő- 
vére, Serra grófnő leánya javára. 
A mükincsek között szerepel Ors- 

ka Mária tizenhatodik Lajos kora- 
beii fehér-arany ágya, amely vala- 
mikor Mária Antonia királynéé 
volt és amelyben a müvésznő vero- 
nálbodulatában kiszenvedett. A kin- 
cseket érő képek között van egy 
portré, amely Orska Máriát ábrá- 
zolja Manon Lescaut jelmezében. 
A katalogusban minden mütárgy 
mellett ott szerepel az ár is, csupa 

ezres számok, persze selillin, 



FRANCIAORSZÁG GAZDASAGI 

IZOLALÁSA. A Chicago Tribune je. Atszervezik az államvasutat és egy Butor 
lentése szerint Anglia és Olaszország ben fevVIZIO alá veszik a farifát aito. ebédlók art bie eitsrot 
között fontos gazdasági megállapodás - 

jött létre, amely Franciaországot tel- A' Bánáti Gyárosok Szövetségé- 1 kulásáról tárgyalnak? Kutty Rezső 

jesen izolálja. Anglia különböző ked. nek néhány nap előtt tartott gyá- A miniszter hallgat. Erre a kér- u ty ezs butorgyáro 1 
vezményekben részesiti Olaszországot, lésén feljajdult a panasz az uj vas: désre nem válaszol. Utóbb azonban fesv u Dózsau l 
amely ellenértékképpen különböző na. Uti tarifa ellen, amely az amugy 15 a Déli Hirlap utján nyugtatja meg Corpul Portareilor Tribunalului Timis. 
gyobb megrendeléseket eszközöl Anz- ezer sebből vérző gyáripart és ke [az érdekelt gyáripart, hogy a ta- Torontal ; 
lában. Ebbe a gazdasági megállapo: Teskedelmet még inkább sujtja. rifarendezés kérdése sürgős meg No. A903.1929. 

dásba belekapcsolják Romániát i. Manoilescu Mihály közleke- oldást nyer és a maga részéről már 
amely többféle gazdasági koncessziót (désügyi miniszter temesvári tar- tanulmányozza ezt a kérdést. Kü- Publicatie 8 iítati 

kap. A román Petrolennterimés na- tózkodása aktuálissá tette ennek a lönben Temesvártól Boksánig ter 
gyobbik részet átvenne Anglia, viszont kérdésnek a felvetését, hogy illeté- jedő utszakaszon, amelyre a Subsemnatul portarel aduc la m 

Románia az angol hajógyárakban ren- kes helyről hallják Mes ,az érdekel- nisztert F aur Liviusz z ezl nostinta publica, ca in urma deci 

deléseket adna föl és a Fekete tenzgeri tek, szándékozik-e a miniszter eb- igazgató is elkisérte, hosszas tár- despre ordonarea executei dees 

ui román hajobázist angol hajógyárak ben a kérdésben valamit tenni. Ma- gyalás anyagát képezte a vasuti tentarea al Judecatoriei Urbana I. 
rendeznék be, Ölaszország méeg arra is [noilesen Mihály miniszter a vasuti tarifa. Faur Liviusz feltárta a mi- ker si in na dsei 
kötelezne magát, hogy tengeri teher- tarifára vonatkozó kérdésünkre a niszter előtt mint a bánsági gyár- 1929 al deeata erÚp r 

. enell következőket mondotta: ipar hivatott ismerője a gyárosok al Judecatorlei Urbaba lorgalmának lebonyolitására saját ha- Ve e it. F i fel soara, in favorul lui S. Schlesinge /1 h 
jóinak teljesitő képességén felül angol - Amikor én a közlekedésügyi j0g0s panasz ait anr L viusz lel repr. prin Dr. Sigismund Bánfalvy dit 
hajókat venne. tárca vezetését átvettem, akkor világositásai után egészen bizo-Timisoara, peniru suma de 1510 L 

ázaspár ongyilkossága Eudapes- ezek a tarifák már alkalmazásra nyos, hogy az ipar és kereskedelem pek, interese de 150/0 a 8 
len Tegnap délben a budapesti Metro készen állottak. A magam részéről szempontjából annyira fontos kér- ű e ebülri e vg i 

pelezülló egyik szobijaból lévések csak annyit mondhatok, hogy, az dés a vaguti telterdijszabás féne ise 
dördülése hallatszott. A személyzet 

: se fixeaza termen pentru efectuare vif 
államvasutakat minden tekintet- zése, hamarosan megtörténik. Ma: Heitatiunei pe ziua de 16 Sept. 193 

betörte az ajtót és a szobában halva 
találták Kovács Lászlo böhönyei 

földbirtokost és feleségét, született 

Vogel Bellát. Kovács László az utóbbi 

időben elhidegült feleségével szemben 

és egy Szatmáriné nevü nőnek kezdett 

mellett kaphatók 

ben át kell szervezni. Az átszerve- noilescan a komoly munka embere Ora 1186 in Timisoara II, St. Beh 

zés alkalmával sor kerül az igaz- és természetes, hogy kijelentése 6 pe cand si unde se vor vinde p 

ságos tarifarendezésre is. nemcsak igéret, hanem azt tett is ' licitatie obiectele secvestrate si anu 
- Miniszter ur tény, hogy az ál- követi. 

lamvasutek autonomiájának átala- — 

mobile de casa, trasura taranea 
pretuite in 6400 Lei. 

Timisoara, la 3 Sept. 1930. 

Ghesu, portarel 
.zr.. ...ru . 

Administratia judetului Timis 
Torontal. 

: Elsikkasztották a egosi ma- - Megszivlelendő példa. Budapesten 
udvarolni, akit feleségül is akart ven- gy arságot, amellyel pedig a vá- 1928-ban megindult iskolai tejtizórási 

ni A házastársak azonban mégis össze- lasztások előtt ugyancsak tárgyal- akciónak az 1926-30. tanévi eredmé- 
békültek megint, azonban már nem ! tak hogy megnyerjék támogatását. nyét most állitották össze. Eszerint az 
edak evnés mellett zavartalanul A, nagytanács legutóbbi ülésén elmult tanévben Magyarországon 229 Mo. ls79 90 / 
élni. Valószinüleg ez érlelte meg ben- ugyanis elhatározták, hogy uj ut- elemi iskolában, 135 középiskolában ás Publicatiune de Hicitatiune. 
nük az öngyilkosság gondolatát. Bu- cafeliratokat csináltatnak, még pe- 98 főiskolában összesen 4.900.000 palack Se aduce la cunostinta general "1 
csulevelet hagytak hátra, amelyben dig román és német nyelven. Ma- tejet ivott a tanuló ifjuság, ami kere- éa in ziua de 22 Sept. 1930 ora 1 Merü 

azt irják, hogy közös megegyezéssel gyarul nem. Pedig az idegen, ha ken egy millió liter tejnek felel meg. a. m. se va tine a doua licitatiun 
mennek a halálba. Irataik között ta- végigsétál Lugos utcáin, legalább Ebből 1,200.000 palackot szegénysorsu publica cu termin scurt de 15 zil 

láltak mindkettőjük számára szoló annyi magyar szót hall, mint rotanulók ingyen kaptak. A most kezdő- pentru I 

él 

a 

rendőrségi idézést bünügyben és nin- mánt és mnémetet - együttvéve. A 1ő tanévben Budapesten és a vidéki Aprovizionarea cu 455 m 
csen kizárva, hogy ez is hozzájárult magyarság természetesen megfe- városokban ismét megindult az jekolai piatra sparta natura granit din s 

elhatározásukhoz. lebbezi ezt a határozatot. tejtizórai akció, még pedig az eddigi- cariera Surduc sau din alte car 
Takaréktüzhelyek, fekete emailliro- ' Videkiek figyelmébe! A józsefvá- nél is nagyobb méretekben. . similare nacesare pentru intrel 

zott, John-féle gőzmosógépek, ruha- rosi Tojivó- és uzsonnázó csarnokban Prihoda ma házasodik Budapes- hnerea drumurilor vicinale: Gata 
mángorlók, ruhakicsavarógépek jutá- (Hunyadi-ut 16. sz.:) Zsuzsi vezetése ten. Budapesten ma délben érdekes -Butin-Percosova km. 0.14. Ta 
nyosan kaphatók. Scherter Ottó alatt, elsőrangu ebéd. 4 fogásos menü müvészi esküvő lesz. Prihoda Licitatiunea se va tine la Prefet 

vaskereskedése, Temesvár- Belváros. csak 30 lei. A mai keddi menü a kö- Vasza. a világhirü hegedümüvész köt tura judetului Timis-Torontal Pa 

= Szőlőt loptak, mielőtt öngyilkosok vetkező: burgonya leves, kelkáposzta házasságot Alma Rosé zongoramüű- latui Societatii Timis-Bega in b 
lettek. Bécsi jelentés szerint Döbling tfőzelék, sertés karaj, göröz módra, - vésznővel. roul diui Presedinte al deleg. eonfkak 
közelében egy Hoffmann nevü de- garnirung, turosepite. - A Magyar Nőegylet e hó 17-én. jud. etaj II. in conformitate e 

tektiv egy fiatalembert és egy fiatal Orvosi hir. Dr. Kovács szertan délután öt órakor gyülést tart dispozitiunile art. 88-110 din 
gea Ctb. publice. a 
Dnii concurenti vor delpne odi 

IIT 

leányt figyelt meg, akik szőlőt loptak. Ödön nőorvos külföldi utjáról visz- a Dóm-tér 1 szám első emeleti helyi- 
El akarta őket fogni, mire a fiatalok szaérkezett és rendelését ujból ségében, melyre az összes tagokat 
egy bokor mögé bujtak, ahonnan a megkezdte. 1a meghivja a vezetőség. 
férfi többször lőtt a detektivre. A pár diud mplecta 
azután futásnak eredt. Futás közben pa adjudecare se va co aMe 

lő conform art. 105 din legea Ctb. pi Mak 
a fiatalember háromszor rálőtt a . 

leányra, aki holtan rogyott össze. A DIAKOK N ; blice pana la 102. hi ! 
; olt Pe plicul inchis si sigilat al ofel " 

detektiv erre a menekülni akaró fia- fel se indicn: a) umnele Ofela. 

talemberre lőtt, akit fején talált. Su- tantulut, b) szlorul da osea0 
lyos sérüléssel kórházba szállitották, judeteana la care se refera oferti 

ahol elmondta, hogy Gorny Ferdi- se a depune s amesentilon 

pietrei sparte, prevazut cu n 

ofertantului. 
Oferte in valuta forte, intarzia ít 

sau date prin telegrama, telefon 
si supraoferte nu se admite. 

Valoarea lucrarilor depe devi . 

este de Lei 299.955. 111 
Devizul, cartul de sarcini, si or 

ce alte informatiuni se pot obtin " 
in zilele de lueru intre orele -1 in, 

II 
ta cu ofertele lor numerar sau i 

efecte de Stat, - care garanta, du 

ránd magyar emigráns, a leány pedig 

Toifel Hilda cseledlány. Munka- 
nélküliségük miatt öngyilkosok akar- 

tak lenni és előbb szőlőt ettek a szőlő- 

hegyen, mert már két nap óta egy 

falat étel nem volt a szájukban. 

G. Janura Jenny külföldi tanul- 

mányutjáról visszaérkezett és szep- : 
tember tizenötödikén kezdi meg ujból 

ritmikus tornakurzusait. Beiratások 

naponta (Gyárváros, Dr. Fehér Kris- 

I07 187 

ie dela biroul economic jud. etaj 1 8t 
tóf villa, Liget-ut végén) eszközölhetők. 1ISKOLA No. 8. § ; RÖNYVEIKET, bierti - A Magyar Nőegylet szüreti mulat- / ; é Ofertantit vor indica in seris i 

sága. A Magyar Nőegylet szeptember 2/ oferta ca cunosc in intregime d 
vizul din chestiune si accepta toal 

cenditiunile stipulate in caetul d 
sarcini. 
Tánisoara, la 5 Sept. 
Eresedinte: De- je 

huszadikán, szombaton, este tartja meg 

szüreti mulatságát a Mednyánszky- 

féle kerthelyiségben. A rendezőség 

számos szenzációról gondoskodik és 

bizonyos, hogy a szüreti mulatság a 

legteljesebb siker jegyében zajlik 

majd le. Belépődij nincsen, helyébe a 

vendégeknek : szüreti csemegét kell vá- 

sárolniok Tánc reggelig. Rossz idő : 

egetén a mulatságot a táncteremben ! 

tortják meee TELEFON: 49-51. 
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m 
( 

edd. (Szeptember 16.) Buda- 

ne. 9 óra 15: A rádiózenekar 

u hagversenye. 12 óra: Zene. 5 ora 

30 Gramofonzene. 7 óra 30: Wag- 

e Richárd Tannháuser cimü one- 

ráinak előadása, utána Pertis 

ő és cigányzenekarának hang 

vsenye. Bécs. 11 óra: A Silving- 

zeekar hangversenye. 1 óra 10: 

mofonzene. 3 óra 20: Szórakoz- 

zene. 8 óra: Fall Leó emlek- 

U Breslau. 7 óra 15: Szórakoz- 

u zene. 8 óra 30: Részletek Fall 

(müűveiből. Belgrád. 10 óra 30: 

mofonzene. 12 óra 45: Zene. 5 

30.: Jazz-band. 8 óra: Szimto- 

1s hangverseny. 10 óra 15: Ope- 

részletek. Kattowitz. 8 óra: 
1 

9h ddi 
ahiamarazene, utána tánczene. Lan- 
" ugaberg. 8 óra: Szimfonikus nang 

éseny. Morva-Ostrau. 8 óra 35: 

nezene. 9 óra: Zongorahangver- 

uugaty. 10 óra 15: Cigányzene. Mün
- 

nedadbn. 7 óra 35: Rossini Szevillai 

mirbély cimü operájának előadás
a. 

fága. 8 óra: Hangverseny. 9 
óra: 

3 Amnarazene. 10 óra 15: Cigányze 

u Róma. 9 óra: Rossini Szevillai 

bély cimü operájának előadása. 

milnulouse. 7 óra: Havai gitár. 8 óra 

Dalok. 9 óra: Kamarazene. 10 

a 20.: Szórakoztató és tánczene. 

uim ursó. 8 óra: Szimfonikus hang- 

rseny. 11 óra: Tánczene. 

Szerda. (Szeptember 17.) Buda- 

st. 9 óra 15: Hangverseny. 12 

ta: A balalajkazenekar hangyver- 

nye. 6 óra 50: Gramofonzene. 8 

a: Székely Mihály operaénekes 

Engels Iván zongoramüvész 

mngversenye. 9 óra 15: Humoros 

őadás, utána Banda Marci és ri- 

áÁnyzenekarának hangversenye. 

őtcs. 11 óra: Operettrészletek. 12 

a: Zene. 3 óra 20: A Geiger ze- 

kar hangversenye. 9 óra: Bé- 

ffy A randevu cimü vigjátéká- 

k előadása, utána kamarazene. 

reslau. 7 óra 15: Részletek olasz 

neszerzők műveiből. 10 óra 45: 

kamofonzene. Belgrád. 10 óra 30: 

ramofonzene. 
jelne 

12 óra 45: Citera- 

ngverseny. 5 óra 30. Szórakoz- 

ltó zene. 8 óra: Kamarazene. 9 

a: Nemzeti dalok. 10 óra 30: A 

Alalajkazenekar hangversenye. 

ma attowitz. 8 óra 15: Szimfonikus 

ngverseny. Lángenberg. 8 óra: 

a lelga-est, utána tánczene. Morva- 

m strau. 7 óra 50: Belga-est. 9 óra 

8b: Jazz-band. München. 7 óra: 

lt zórakoztató zene. 9 őra: Belga- 

t. 10 óra 45: Szórakoztató és 

neczene. Prága. 8 óra. Belga-est. 

óra 30: Cerny hegedümüvész 

angversenye. Róma. 9 óra: Rész-
 

Eltek belga zeneszerzők mülveiből. 

boulouse. 7 óra: Spanyol dalok. 7 

JeLa 40. Havai gitár. 8 óra 15: Ope- 

ettrészletek. 9 óra: Kávéházi 

Csütörtök. (Szeptember 18.) Bu- 

apest. 9 óra 15: Hangverseny 12 

Úra: Schrammelzene. 4 óra: Gra- 

hofonzene. 5 óra 45: Szórakoztató 

„űlene. 7 óra 50: Bura Sándor és 

m igányzenekarának hangversenye. 

óra 50: Katonazene. 10 óra 30: A 

ádiózenekar hangversenye, énekel 

eygand Tibor. Bécs. 11 óra: A 

t " Timmer-zenekar hangversenye. 1 

8 ra 10: Gramofonzene. 3 őra 20.: A 

al Silving-zenekar hangversenye. 8 

ra: Dalok. 9 óra 40: Könnyü ze- 
1e. Breslau. 8 óra 30: Marteu Hen: 

ik hegedümüvész hangversenye. 9 

"ra 30: Delikatessen cimü kabaré- 

réfa előadása. 10 óra 45: Szóra- 

oztató és tánczene. Belgrád. 19 

'ra 30: Gramofonzene. 12 óra 4': 

oi E 

őóra: Szimfonikus hangverseny. 
Kattowitz. 3 óra 30: Puccini Ma- 
dame Butterily cimü operájának 

előadása. 11 óra: Tánczene. Lan- 

óra: Részletek Bach Sebestyén mu- 
veiből, utána jazz-band. Morva- 

másutt barátságos 
A bajnoki szezon két első osztá- 

lyu mérkőzéssel indult meg, mely 
szép küzdelmeket eredményezett. 
A Kinizsi a bajnok TMTE ellen 
játszott és azt megérdemelten 2:0 
(1:0) arányban legyőzte. A TAC a 
Banatul ellen aratott győzelmet 

1:0 (0:0) gólaránnyal. A TAC a 
mérkőzést megérdemelten nyerte 
meg. A selejtező mérkőzések során 

a Kadima a Rapiddal találkozott. 

A mérkőzés győztese 4:1 (2:1) 

arányban a Kadima lett. A máso- 

dik félidőben botrány keletkezett 

és csak Murgu erélyének köszön- 

hető, hogy a mérkőzést tovább le- 
hetett folytatni. A Gyapjuipar a 

l tartalékokkal spékelt Turult 3:1 

(1:0) arányban megverte. Egyéb 

mérkőzések: TMTE ifj-TAC ifj. 

3.0 (2:0), TMTE ifj. II.-Hajduk 

ifi. 2:2 (0:1), Pátria ifj.-Turul 

ifj 0:0, Gyapjuipar ifj.-Turul 

kombinált 1:0 (0:0), Gyertyámosi 

SE-Sági SE 2:1 (2:0). 
Aradon 

szintén megindult a futballszezon. 

Az eredmények a következők: 

AMTE-AAC 1:1 (0:1), Gloria- 

Vointa 8:1 (2:0), Tricolor-Olim- 

pia 2:2 (2:0). 
Nagyváradon 

Kolozsvári AC-cal a Törekvés a 

genberg. 8 óra: Könnyü zene. 

Ostrau. 10 óra 15: Orgonahangver- 

zene. 5 óra 30: Gramofonzene. 8 l seny. München. 9 óra 30: Dalok. Rádió Prága. 9 óra 35: Hangjáték elő- 

adása. 10 óra 15: Orgonahangver- 

seny. Róma. 9 óra: Pietri Gui- 

seppe Addio Giovinezza cimü ope- 

rettjének előadása. Toulouse. 7 

óra: Dalok. 8 óra 15: Hegedü- 

hangverseny. 9 óra: Operarészle- 

tek, utána havai gitár. 

Sport 

Temesvárott megindult a bajnoki szezon, 
mérkőzések voltak 

játszott. A mérkőzésből a váradi 

bajnok került ki győztesen 3:1 

(1:1) arányban. 
Dettán 

a rónáci Vulturi a Dettai AC el- 

len 5:1 (1:1) arányban győzött. 
Resicán 

a kitünő formát játszó UDR 10:0 

(5:0) gólaránnyal kénye-kedve sze- 

rint győz a gyenge Tricolor ellen. 
Zsombolyán 

a Hertha az Amatőrt verte meg 

1:0 (1:0)-ra. ega 
Budapesten 

a favorit csapatok biztosan győz- 

tek. Hungária-Pécsbaranya 7:0 

Acélos,ruganyosizom 

DIANA 
sősborszesszel való rend- 

szeres masszázs által! 

(3:0), Ferencváros-Budai 11. 5:0 

(2:0)- III. ker. -Nemzeti 4:1 (2:0). 

i Szombathelyen 

a Sabaria a Bocskay ellen 3:3 

arányban döntetlent erőszakolt ki. 

Szegeden 

a Bástya a Vasas ellen győzött. A 

mérkőzés eredménye 3:1 (2:1) volt 

a Bástya javára. 

Közgazdaság 

A temesvári árutőzsdén tegnap 

alig történt némi üzletkötés gabo- 

nában. A buza ára változatlan ma- 

radt és a többi terményeké is. Ro- 

mániából a gabonaekszport jelen- 

leg teljesen szünetel és ez okozza 

azt a körülményt, hogy vásárlás 

alig történik. Brailában és Galac- 

ban százával állnak a gabonával, 

megrakott uszályok és tétlenül 

tagjának, valamint alapitój] ának 

ehunytát. 

gyászszertartás 1930 szeptember 

bázból megy végbe. 

Timisoara, 1930 szepiember hó 15.én. 

Amerikában spekulálnak és ezért 

Romániában nem mernek vásárolni 
vesztegelnek, mert nincsen piac, 
ahol el lehetne helyezni az árut. A 
külföldi cégek várakozó álláspont- 

ra helyezkedtek, mert Amerikában 

a gabonaárak napról napra változ- 

nak. A helyzet tudvalevőleg az, 
hogy Csikágó és Winnipeg, a két 

legnagyobb amerikai terménytőzs- 

de diktál a világ összes gabona- 

tőzsdéinek. Az ottani bizonytalan 

A temesvári Ipartestület, az Ipari Hitelszövetkezet é
s 

a timisoarai iparos k Székházszövetkezete mély megillető- 

dé.sel és őszinte gyásszal je enti szeretett titkárának, igazgatósági 

áldy Miklós urnak 
folyó évi szeptember hó 14 én váratlanul bekövetkezett gyászos 

Földi maradványait Nagyszentmiklósra szállitiák, amiért a 

hó 16-án d. u. 4 órakor a III-ik 

kerület, Str. C. Brancoveanu (Helvét-utca) 16. szán alatti gyász- 

Emlékét kegyelettel őrizzük! 
Az elnökségek 

7. oldal 

helyzet és tőzsdemanipuláció kö- 

vetkeztében Európában a tőzsdék 

üzletmenete félénkké és bizonyta- 

lanná lett. A temesvári árutőzs- 

dén tegnap buzában főleg a sikér 

tartalmu buzát keresték és ennek 

az ára vagononként három és négy 

ezer leiel drágább is. A 78-79 kilo- 

grammos buza métermázsájal 380 

lei, a 78 kilogrammos 360-365 lei 

volt. Ezenkivül csak napraforgó- 

ban történt vásárlás, melynek mé- 

termázsája 375 leibe került. A nem 

hivatalos árak a következők: te- 

mesi 78-79 kilogrammos buza mé- 
termázsája 330 lei. sikérdus toron- 

táli buza métermázsája 400 lei, 
tengeri 280 lei, zab 260 lei, árpa 

240 lei métermázsánkint. A bab ki- 
lója 11 és 11.5 lei, a bánáti lencse 
kilója 6 lei és erdélyi lencse kilója 

8 és 9 leibe kerül. 

NOVEMBERBEN MEGKEZDIK A 

RAZIÁSI VÁGAÁNY KIHELYEZÉSÉ. 

NEK FÖLDMUNKÁLATAIT. A sokat 

firtatott és évek éta megoldásra váró 

megoldá- 

]sát hozta magával Manoilescu közle- 

kedésügyi miniszter. A miniszter még 

az állomáson közölte Balta Koriolán 

dr. főpolgármesterrel, hogy a miniszte- 

rium hozzájárult a kihelyezéshez. Való- 

szinü, hogy a földmunkálatokat ked- 

vező idő esetén már novemberben meg- 

kezdik. Igy végre valahára elintézést 

báziási vágány kérdésének 

nyer a báziási vágány ügye is. 

Spekulánsok leszoritják a ga- 

bonaárakat. A brailai gabonapia- 

con az üzérek a gabonaárakat to- 

vább is leszoritani igyekeznek. A 

buza tegnap már 205 lei körül moz- 

gott. Moldvai buzáért 195 leit ki- 

náltak. Zabot 185, kukoricát 300 

leiért vettek. - 

A temesvári hitelezői védegylet Bu- 

karestbe tette át székhelyét 

sági, valamint erdélyi ügyeit ezentul 

és bán- 

kizárólag bukaresti irodája utján fog- 

ja intézni külön szervezetei utján. 

A román-görög kereskedelmi 

A szerződés legközelebb már létre- 
a 

jön. í 

A Népáruházban 
Erda vászon lei 38. Mintás flanel lei 
20. Lionette mosóselyem lei 47. Fou- 
lard selyem 190. Pyramid zsebkendő 
drbja lei 35. Elárusitóhely kizárólag: 

Belváros, Corvin Mátyás-utca 4. 

munkanélküliséget 
Lupta értesülése szerint az állam 

jövő évi költségvetésénél nagy ta- 
karékosságot akarnak szem előtt 
tartani. A tisztviselői karban nagy 
leépitést terveznek és állitólag a 

I kormány azzal a gondolattal is 
foglalkozik, hogy az utóbbi öt esz- 
tendőben felvett tisztviselőket - 
a pótolhatatlanok kivételével - el- 
bocsátják. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

507, Párisban 15.15. Mai árfolyamok a 

következők: angol font 814, dollár 

167.45, hollandi forint 67.62, dinár 2.98, 

francia frank 6.582, olasz lira 878., 

cseh korona 4.98, német márka 40, osz- 
trák schilling 23.72, magyar pengő 29.42, 

belga frank 23.42. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Szep- 

lember 15.) Leszámitolóbank 98.5, Ke- 
reskedelmi Bank 104, Angol-Magyar 

Mazgyar cukor 97, Déleukor 95.5, 

Lipták -, Egis - Nóva 25, Te- 

mesvári Szesz Temesvári Sör - 

. 

szerződés megkötésére vonatkozó 

tárgyalások nehézségei elsimultak. 

Ugy takarékoskodnak, hogy a 

növelik. A 

Bank 75. Pesti Hazai 176.5, Drasche 
120, Csáky-Prackfalvi 10, Urikányi 92. 
Nima 67.2, Salgó 37, Altalános Köszén : 

500.5. Becsini - Spodium - Szikri 



oldal 

róhirdetések 
Egy szó ára Három lei, vasta- 

gabb betüvel öt lei, legkisebb 
apróhirdetés harminc lei. 

A hirdetési dij minden esetben 
előre fizetendő, mert a szám- 
lakiirás és pénzbeszedő elküldése 
költséggel jár. 

Az este hat óráig behozott 
apróhirdetések másnap reggel már 
megjelennek, az este hat óra 

atán beküldött apróhirdetések 
másnap reggel csak husz százalék 
felárral jelenhetnek meg, vagyis 
ebben az esetben a legolcsóbb apró- 
hirdetés ára harminchat lei. 

Mindazoknak, akik állást ke- 
resnek vagy akik elfoglalható 
állást hirdetnek, apróhirte- 
tését ötven százalékos kedvez- 

mnénnyel közöljük. Tesszük ezt, 

hogy a nagy munkanélküliség kö- 
zepette az állásközvetitést olcsóbbá 
tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 
detés ára tiz szóig tizenöt lei. 

Előfizetőinknek azt a 
kedvezményt nyujtjuk, hogy 
agyanazon apróhirdető 
másodszori folytatólagos közlése- 

nél huszonöt, harmadszori közlésé- 

nél ötven, negyedszeri közlésénél 
hetvenöt százalék engedményt 
adunk, ötödször pedig dijmen- 
tesen közöljük. 
Jeligés hirdetések ecimét 

a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
hirdetésekre a jeligével ellátott 
irásbeli ajánlatot kell beküldeni. 

Jőzsefvárosban apróhir- 
detéseket eredeti áron felvesz a 
Déli Hirlap részére: March-trafik, 
Küttel-tér 1. 

A Gyárvárosban: Kardos- 
trafik, Kossuth-tér, Gránátos-utca 
varok. 1 

Ne aljön 
mert ha 

jövőjét meg akarja tudni, 

igazi jósnőt 
keressa fael 

BEeumár-utca 16. sz. I. ema. ajtó 8 

Alkalmazás 
Fiatal leány 

jobb házból való, 5 éves kisleány 
mellé fél napokra felvétetik. Püspök- 
ut 5 I. em. ő. (2530) 

Fiatal cukrászsegédet 
azonnali belépésre keresek. Cim a 
a kiadóban. (2684) 

Állást keres 
Gyermekes fiatal házaspár 

házmesteri vagy bármiyen állást 
keres. Cimeket a kiadóba kérek. 

(2566) 

47. folytatás. 

- Hála Istennek, hogy az utolsó 
pillanatban meggondolta magát. 
- Isten akarata volt. 
- Az. 

Gomolygó Flóris aztán kezével a 
közelükben rostokoló uj telepesre 
mutatott: 

- Jó ember ez. És ő is szereti a 
földet. Nem vette el az enyémet. 
Ugy adták a hatalmasok. Ha nem 
neki jutott volna, jutott volna az 

tem. Megbékéltem vele. 

Jól tette, ő nem tehet róla. 
hogy ránkszakadt a szerencsétlen 
végzet. 
- Bizony nem tehet róla. 
Most már aztán hármasban men- 

tek a falu felé. 
Mielőtt a házak közé érkeztek 

volna, a kisasszonyka megszólalt. 
Kérdés volt a szava: 
= Ugye, Flóris, én most már 

visszaköltözöm majd a maga háa 
zába? 

Ha a kisasszonyka is 
akarja, én szivesen veszem 
= De nem mint vendég akarok 

oda menni, mint eddig. 
- Hanem? 
- Hát nem érti, Flóris? Világo- 

sabban is kináljam föl magamat? 
A gyerekeknek anyára van szük- 
ségük. 

Flóris egyszerre megértette. 
- A kisasszonyka? Csakugyan? 

Feleségül akarna hozzám jönni? 
- No, csakhogy végre kimondta, 
- kacagott a kisasszonyka - de 
én ezt a furcsa lánykérést is komo- 
lyan veszem és igent mondok rá. 
- Köszönöm, kisasszonyka, -- 

szólt meghatódva Flóris. 
- Örömmel, - válaszolt Kovács 

Klári és kezét nyujtotta Flóris- 
nak. 
Ennek csak akkor jutott eszébe, 

hogy a mellettük baktató kolonis- 
tához is szóljon annak nyelvén. 
- Hát. szomszéd testvér, majd 

eljössz a lakodalmunkra. 
- Én azt hittem, hogy a felesé- 

ged. 
- Még nem, de az lesz! 
A dologból nem csináltak nagy 

hühót. Nem kürtölték szét, hogy 
mire határozták magukat. Egysze- 
rüen bejelentették a jegyzőnek, aki 
anyakönyves is volt, aztán meg 
Farkas Balázs plébánosnak. Az ősz 
pap megértéssel fogadta szándé- 
.. ...............s 

kukat. 

- Helyesen cselekszenek, - 
mondotta szelid hangon - egy- 
másnak valók. Flóris gazdának 
könnyebb lesz fiatal feleség olda- 
dalán elviselni a bánatot, amelyet 
földjének elvesztése okoz. Az 1sz- 
szony vigasztal és serkent uj do- 
logra. Bátran neki kell vágni a 
jövőnek és Isten segitsége nem 
marad el. A magyar parasztnak, 

akinek földjei ugy megfogyatkoz- 
tak, mint a holdvilág, nem szabad 
fejét lecsüggeszteni. Dolgozni és 
bizni kell. Ha szorgalmával és ta- 
karékosságával szerez egy kis 
pénzt, idővel ujra vásárolhat ma- 
gának földet, egyszer negyed hol- 
dat, máskor fél láncot és majd 
csak gyarapszik megint. És ahol 
több a gyerek, a megmaradt kicsi- 
Ke földet az elaprózástól ugy kell 
megvédeni, hogy egy-két fiut oda 
kell adni iparosnak. Kell a faluban 
és a városban mesterember is. Hát 
a magyar ezen a téren nem állaná 
meg a helyét? Dehogyis nem! És 

skét vásárolhasson, 
elválasztathatla- 

adva. 

szonyka holmiját 

a Gomolygó ház- 

velünk! = ujjon akk 
Nemsokára megjött a kisasz- 

szonykával az apjuk. A' községhá- 
zán voltak, utána meg a templo" 
ban, ahol Farkas Balázs plébáno; 
rájuk adta az áldást. 
- Édesapárk, - kérdezték fiür- 

gén a gyerekek, - ugye, a kisasz. 
szonyka mast már megint itt fag 
lakni nálunk? 
- Ugy lesz, csibéim! 
- Jaj. de jó! Jaj, de jó! 
- Csakhogy, - folytatta az ap- 

juk - most már nem ugy fogjátok 
hivni, hogy kisasszonyka, hanem 
ugy, hogy édesanyánk. 
A két gyermek odafutott a friss 

asszonyhoz, ölelte, csókolta és egy- 
re lelkendezett: 
- Édesanyánk! Édesanyánk! 

- Vége. - 
.....................l.... l 

Ajánlom 
tiszta fehér rizlingi boromat lite- 
renként 18 leiért, jóságáért felelek. 
Horga Pál vendéglős, II., Felső- 
árok-utca 1. (2650) 

Jobb leány 
bejáró szakácsnőnek azonnalra állást 
keres. I., Lloyd-sor 5. Házmesternél. 

(2682) 

Soffőr 
jómegjelenésü, józan életü, nem nagy 
igényekkel állást keres. IV., Bega- 
balsor 10. Házmesternél. (2683) 

Adás-vétel 
Kastélyból származó 

antik butorok, ugyszintén férfi- 
szoba bőrgarniturával, lámpák, 
perzsaszőnyegek, jó képek, függö- 

nyök, disztárgyak és 10 kgr. finom 
toll eladó. Cim a kiadóban. (2665) 

Felelős kiadó: VÁRNAY, ELEMER ár. 

Elsőrendüű tüzifa 
legolcsóbb beszerzési forrása Ven- 
déglősök fatelepe, Pálya sor, Dohány- 
beváltóval szemben. Ugyanott ügynök 
felvétetik. (2626) 

Elköltözés miatt 
olcsón eladó komplett fehér háló- 
szoba sodronyágybetéttel, 2 szek- 
rény, éjjeli szekrények, toilettetü- 
kör, asztalka, székek, továbbá egy 
kártyaasztal négy székkel, ebédlő- 
asztal, kredenc, hat szék és más 
butordarabok. Megtekinthető na- 
ponta d. e. 9-12 óráig Erzsébet- 
város, Batthyány-u. 9, fszt. jobbra. 

(2647a) 

Hollandi ebédlő 
és egy gramofon réztölcsérrel ol- 
csón eladó. III., Kölcsey-u. 7. 

(2661) 

Jóforgalmu péküzlet 
házzal és fél lánc szilváskerttel örök- 
árban vagy október 1-re bérbeadó. 
Érdeklődni Wolf Mikiós pékmester, 
Gelu (Kétfél) Banat. (2676) 

Vendéglő 
szép berendezéssel, régi fennálló jó 
helyen azonnal eladó. IV., Begabal- 
sor 20. (2653) 

Uj butorraktár 
Mindennemü butorok, hálók, ebédlők, 
uriszobák, konvhaberendezések legol- 
csóbb árban Rosenberg asztalosnál, 
I.. Kinizsi:u. 3, az udvarban. (1074) 

Eladó 
jókarban lévő családi báz 800 [].-öl 
telekkel. Megtekinthető II., Bresel- 
mayer- utca 1. (2681) 

Byomatolti a HELICON" Bánáti Nyomda Résxvnytársaságnál, Mimisoxra. 

1930 szeptembe 

Női ruhák 
olcsó áron, jó állapotban kaph, 
Vadászerdei-ut 11-c, jobbra (2 

Plüss garnitura 
jó állapotban jutányosan eladó. 
dászerdeiut 11-c, iobbra. (26 

Házhely ; 
a Petőfi-csárdánál, magasan fek 
162 [-öl olcsón eladó. Érdeklödi 
Józsefváros, Str. Gen. Foch (Fről 
utca) 50, ajtó 3. 

" 

Lakás 
Családi ház 

Mehala fő utcájában nagy kertt 
azonnal beköltözhető. Érdekl 
I., Balázs-tér 1, I. em,, aj 
Nehéz Mihály. 

Butorozott szoba 
házaspárnak kiadó. II, Burk s 
13. sarokház. (2611. 

Szép utcai lakás 
szoba, konyha, éléskamra, villany- I1' 
vizvezetékkel kiadó. Ugyanott egyu. 
vari lakás kiadó. Rózsa u. 2-a (261 

Butorozott szoba 
különbejárattal 1-2 személy ré 
konyha- és fürdőszoba-haszná 
azonnal kiadó. Küttl-tér 1. I. em 
ajtó 3. 

Butorozott utcai szoba 
szolid urinőnek kiadó, egyedül 
urinőnél. Megtekinthető d. u. 1-3 
Cim a kiadóban (261 

Modern két szobás 
lakás Józsefváros központjában oki 
ber 1.rekiadó. Cim a kiadóban. (268 

Takaritásért a 
konyha kiadó idősebb házaspárni ! 
elsejére. Cim a kisdóban. (268 

Különféle 
Füszerüzlet iz 

kedvező fizetési feltételekkel átad 
Cim a kiadóban. (265 

N Lakások 
tisztitása, portalanitása, pi 

Nkettgyalulás, surolás és 
félés. Poloska, bogarak, m 

kányok irtása nehéz gázzal garantálv m 
Ruvin Vállalat, III., Püspök.ut 5. (30 

Két deák 
vagy deáklány teljes ellátásba fe 
vétetik. II.,, Burkus-u. 18, sarolmi 
ház. 

ké ul 

mál 

1 

Elsőrendü menü 
Leves és főzelék sülttel arról is 
20 lei. Leves, fözelék. 
sülttel és tészta 27 lei. fari 

Olksó abonoma! 
„Buffet" Begajobbsor 3. , 

Kalapgyár és nagymalom között 

Budai Anna 
névre szóló pirosigazolvány elvesze 
Megtalálója a rendőrségen adja 

(267 0 i 

Novák Stefan uté 
névre szóló pirosigazolvány elvesze i 
megtalálója a rendőrségen adja 1 

jobb alkalma modern olcsó bu- 
torvásárlásra, mint most. Ajánljuk 
tekintse meg a józsefvárosi leg- 

nagyobb 

butorraktár 
anyagát, Rózsa-u. 3. sz. a., a 2. 

sz. villamos végállomásánál. 
Legnagyobb választék! 

Garancia mellett 
részletfizetési 

Hln Júzsol és Fia 
butorgyára 


